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Lekció: 1Móz 4,25-26: „Ádám újból a feleségével hált és az fiút szült, és 

Sétnek nevezte el, mert ezt mondta: Adott nekem Isten más utódot Ábel 

helyett, akit meggyilkolt Káin. Sétnek is született fia, akit Enósnek nevezett 

el. Akkor kezdték segítségül hívni az Úr nevét.  

Textus: Mt 4, 17: „Ettől fogva kezdte el Jézus hirdetni: „Térjetek meg, 

mert elközelített a mennyek országa.” 

Kedves Testvéreim! 

Az újesztendő első napja mindig különleges. Hiszen, legyen szó 

egyházhoz közelebb vagy távolabb állóról igyekszik az ember különlegessé 

tenni ezt a napot. Valaki szokásokkal, evési, cselekvési szabályokkal él 

ma. Odafigyel a szokásosnál sokkal jobban a külsőségekre, már-már a 

babonás megszállottságokig. Valakik pedig Isten házába jönnek azért, 

hogy megszentelését kérhessék az újesztendőnek, kérjék az áldást, hogy 

Isten jelenléte maradjon mellettünk. Mindezt pedig ebben a frappáns, 

közkedvelt gondolatban forr össze: Boldog új évet! Újabb idő, lehetőleg 

boldogabb és egészségesebb év várjon ránk. Ha ezért pedig tehetünk 

valamit, akkor ma hajlandóak vagyunk többet tenni, jobban odafigyelni és 

talán még imádkozni is. Ahogyan az életről, az évekről is úgy 

gondolkozunk, hogy lineárisan, egyenes vonalon haladva fejlődünk! 

Folyamatos előretörés és megújulás. Fejlődnek a kapcsolataink, a 

telefonjaink, autóink, berendezési tárgyaink. Minden. Természetesen mi 

magunk is. Látjuk, hogy nőnek a gyermekek, idősödnek a szülők stb. 

Ennek a hatalmas nagy fejlődésnek pedig az életünknek is igazodnia kell. 

Lehetőleg boldogan. Baj csak ott van, hogy miközben a boldog újév felé 

vágyakozunk, hátrafelé nézelődünk. Mi az, amit magunk mögött 

hagytunk, mit tettünk és mit nem tettünk?? Mit tettek velünk és mit nem 

kaptunk meg??  

Érdekes módon az évek telnek és múlnak, a telefonok, autók és 

robotgépek folyamatosan fejlődnek, de az életünk problémáira valahogyan 

mindig ugyanúgy visszatérnek ezek a fajsúlyos kérdések: Mit nem tettem 

meg, mit nem kaptam meg? Hiszem testvéreim, hogy Isten Igéjén keresztül 

ki akar mozdítani Bennünket ma ebből a folyamatos emberi örvényből, 

hogy az Ő örök idejében lássuk tovább az életünket. Figyeljük meg, miért 

baj az, ha valaki nem képes elengedni azt, ami a múltban történt, majd 

figyeljünk a jelen kérdésére és a saját életünk feleletére.  

1. Az Ószövetségben tovább olvashatjuk az Őstörténetek következő 

eseményeit. A jól ismert részeken túl vagyunk. Isten teremt hat nap alatt, 

melynek koronája az ember. Az ember azonban bűnt követ el és emiatt az 

Édenkertből is távoznia kell. Majd jön Káin és Ábel, az első gyilkosság. 

Azonban a mai szakasz kevésbé ismert. Ádám és Éva még egyszer 

utoljára szereplőként tér vissza a könyvben. Talán már arra is 

gondolhatnánk, hogy ők régen eltűntek, meghaltak, vagy a jól 

megérdemelt büntetésüket töltik a munka verejtékével és az élet 

múlandóságával. Azonban másról olvasunk. Új kezdet, új lehetőség 

villan fel előttünk. Csak úgy, mint nekünk az újévben. Gondoljunk bele, 

mi lett volna velük, ha a múlton elmélkednek. Lett volna min: 

Megtapasztalták Isten áldását és tökéletesen látták Isten hatalmát, 

dicsőségét. Érthették Isten szavát, figyelhettek rá és kapcsolatban voltak. 

Tudták mi a feladatuk és volt célja az életüknek. Igen, csak a bűn mindent 

megváltoztatott. Istenre nemet mondani és magunkra igent. Ebből jöttek a 

kudarcok és a bujkálások Isten és a másik ember elől. Majd később a 

magány, fáradtság, és a gyász érzése, amikor Ábelt siratták. Ebbe a 

múltfeltárásba könnyen beleroppanhattak, betegedhettek volna. Azonban 

azt olvassuk: Ádámnak és Évának újra gyermeke lesz. Sőt, az 

elsőszülöttségi vérvonal az, amely itt helyreáll és Séten keresztül valami új 

kezdődik el. Legyen ez az első üzenet Istentől számodra a mai napon: 

Nála mindig van újrakezdési lehetőség! Istentől mindig kérhetünk újabb 

esélyt és lehetőséget a boldog életre.  



Ádám és Éva tragikus története így válik boldogabb végkifejletté. Ugyanis 

Sét utódjáról azt olvassuk, hogy Enós a neve, ami annyit tesz, mint Ádám 

nevének a jelentése. Ember, de szegény ember, akinek segítségre van 

szüksége. Talán nem véletlen az, hogy az emberi nemzetség, amely eddig a 

bűn és a halál útján haladt a saját maga énközpontú gondolkodása miatt, 

most egy másik úton terjed tovább eljutva egészen Noéig. A segítségre 

szoruló, szegény ember korszaka. Isten segítségére szoruló ember 

időszaka. „Boldogok a lelki szegények, mert övék a mennyek országa”. 

Nem rég volt a Karácsony ünnepe. Ha Jézus nemzetségtábláját valaki 

kikereste Lukács evangéliumában, akkor megtalálta ezt a két nevet, Sét és 

Enós. Ők Isten üdvrendjébe, újabb esélyében kaptak helyet. Abba az 

üdvrendbe, amelynek a középpontja Jézus Krisztus. Azt mondtam, hogy 

mindig van újrakezdés Istennél, bármiből is jöttél az elmúlt évből, 

aminek még hatása van rád. Bármilyen fájdalom, teher, sértettség ural 

téged, amitől szabadulni szeretnél, Istennél van lehetőség az újrakezdésre, 

a boldog életre, de egyedül Jézus Krisztussal újrakezdve, folytatva az 

utadat.  

2. Ő Isten válasza az ember segítség kérésére. Máté evangéliumában pedig 

már erről olvashatunk: „Térjetek meg”! Egyszerű üzenet van ebben a rövid 

gondolatban.  A múlt problémáinak a megoldása a jelenben keresendő. 

Ne hátrafelé nézz, de ne is a jövőtől, a boldog újévtől várd életed 

problémáinak a megoldását. Hanem a megoldást abban lásd, hogy életedet 

vizsgálva jöjj rá arra, hogy segítségre van szükséged, Isten segítségére. Ő 

pedig Jézusban adta meg a választ, hozzá kell kötődnöd, ragaszkodnod. 

Azonban ez nem csak egy beleegyezés, hogy vele akarsz haladni tovább. 

Ez kimozdulás az eddig megszokott keretekből. Változtatás, hogy ezentúl 

máshogy lesz. Talán sokaknak itt is a nagy újévi fogadalmak jutnak az 

eszünkbe. Ígérem, fogadom jó leszek …stb. Jézus nem a nagy szavakat 

várja tőled ebben az évben, hanem a szándékodat és az elhatározásodat: 

hozzá akarsz ragaszkodni, figyelni rá, kérni őt, hogy a változást Ő maga 

végezze el az életedben.  

3. Mert elközelített a mennyek országa. Máté különlegessége ez a 

szókapcsolat. Jön felénk az a világ, a mennyei magasság, ahol Isten válik 

láthatóvá. Sajnos, ez a kép is inkább ijesztgetésre szolgál, sem mint 

reménykeltésre. Elkezdődött ez már Keresztelő Jánosnál, aki az ítélet 

képét látta a mennyek országának eljövetelében. Eljutva ma odáig, hogy 

mit és hogyan nem szabad tenni, nehogy szerencsétlenség érjen 

Bennünket! Milyen jó, hogy a megváltás Isten gondolata, és nem a mi 

gondolataink rendjében történt meg. Jézus Krisztusban Isten nem 

fenyegetni és eltiporni akar, hanem magához ragadni és szeretni. Hogy 

felismerhesse mindenki, segítségre van szükségünk a boldog új élethez! 

Ez a segítség pedig közel jött Jézus Krisztusban. De csakis rajta 

keresztül, vele és hozzá ragaszkodva történhet meg a változás. Ennek a 

megtapasztalása jelenti azt az életünkben, hogy közel jött hozzánk a 

mennyek országa, egészen a szívünkig. Ha pedig az új lehetőséget, 

esélyt a másik ember számára, a barát, családtag, rokon, munkatárs 

számára is képesek vagyunk megadni, akkor ő is megérezheti rajtunk 

keresztül, Isten valóban közel jön. Ha képesek vagyunk nem csak 

elvárni a változást a másik életében, hanem segíteni is tudunk abban, hogy 

a másik terhe enyhüljön, fájdalma múljon, öröme legyen, akkor 

megtapasztalhatjuk közösen, Isten valóban közel jött. Így kívánom, 

hogy az újév ebben legyen teljes.  

• A megújulási szándékban és a lehetőség adásban.  

• A Krisztushoz való ragaszkodásban és a másiknak való segítségben.  

Ha ehhez kapunk erőt a Szentlélektől, akkor hiszem, hogy valóban boldog 

évünk lehet, nem könnyebb, nem egyszerűbb, de boldogabb. Ámen. 


